

21-го сентября
 = 1934 г. =
 № 48 (325)
 с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского рай-
 она ВКП(б), райисполкома
 и райпрофсовета

Подписная плата на год
 7 руб. 20 коп.
 Цена отд. номера 10 коп.

ОРГАНИЗАЦИЕЙ БЕСПРЕРЫВНЫХ ОБОЗОВ С ХЛЕБОМ ВЫПОЛНИТЬ В СРОК АВГУСТОВСКО—СЕНТЯБРСКИЙ ПЛАН

По примеру передовых включиться всем

Для того, чтобы выполнить августовско-сентябрьский план хлебопоставок к 28 сентября Краевой комитет партии и Крайисполком решили **организовать в течении декады краевой непрерывный Красный обоз с хлебом**. Этот декадник непрерывного обоза начался с 18 сентября. Между тем в нашем районе решительного сдвига в выполнении хлебопоставок все еще нет. Четвертая пятидневка сентября не дала нужного увеличения притока хлеба на элеваторы. Колхозы и единоличники особенно **Листвянского, Барлукского, Уянского, У. Кадикского, Мингатуйского и Бродского сельсоветов**, самым безобразным образом проваливают данные им задания по хлебопоставке.

Это говорит о том, что руководители указанных сельсоветов не поняли и не хотят понять решений июньского пленума ЦК партии о зернопоставках.

Попытки затянуть хлебопоставку. И прямого саботажа проявляемого отдельными единоличниками не получают должного отпора со стороны сельсоветов и судебных органов. Саботажники зернопоставки беспрепятственно размалывают зерно на потайных мельницах и используют его на спекулятивные цели. Характерным случаем в этом отношении является факт обнаружения потайной мельницы у кулака Анучина.

Крайком партии и крайисполком указали, что "полное и своевременное выполнение августовско-сентябрьского плана по хлебопоставкам является боевым приказом ЦК и совнаркома и выполнение его является безоговорочно обязательным для каждой партийной организации, для каждого беспартийного активиста".

Это значит что, сейчас не должно быть места попыткам: "придержать хлеб", под разными предлогами уклониться от сдачи его государству. Каждый колхоз и единоличник должны иметь суточные задания по вывозке хлеба, строжайший контроль и ответственность за выполнением этих заданий.

По примеру передовых колхозов: **"Новый быт"**, **"Память Зверева"**, **"Комсомолец"**, **имени Калинина**, включившихся в **Красный обоз**, должны включиться все колхозы и единоличники района.

Непрерывным круглосуточным притоком мощных обозов с хлебом августовско-сентябрьский план хлебопоставок должен быть выполнен безоговорочно. Все единоличные хозяйства обязаны полностью рассчитаться по зернопоставке в сентябре,

О лишении льгот по хлебопоставкам и картофелепоставкам колхозов Куйтунского района: „Алка“ и „Земледелец“

Постановление краевого исполнительного комитета и краевого комитета ВКП(б)

Крайком ВКП(б) и крайисполком установили, что колхозы Куйтунского района **„АЛКА“** и **„ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ“** недопустимо затянули уборку хлеба и саботируют хлебопоставки государству.

Эти колхозы, имея все возможности сдать хлеб государству в короткие сроки, срывают хлебопоставку. Проводят кулацкую политику: **„Сначала себе, потом государству“**. Вместо установления твердой трудовой дисциплины, организации работ по уборке от темна до темна и непрерывного обмолота и сдачи хлеба государству, в этих колхозах наблюдается разгильдяйство, поздний выход на работу. Систематически не выполняются нормы выработки. Не используются на уборке все силы колхоза. Не организована большевистская борьба с потерями.

В связи с этим, крайисполком и крайком считают выше переименованные колхозы не достойными льгот представленных краю и **ПОСТАВЛЯЮТ: Поставить перед СНК СССР и ЦК ВКП(б) вопрос О ЛИШЕНИИ колхозов „АЛКА“ и „ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ“ всех льгот представленных колхозам Восточно-Сибирского края по зернопоставкам и картофелепоставкам. Установить этим колхозам налог с га в размере прошлого года по зернопоставкам: колхозу „Алка“ 3 ц. „Земледелец“ 3,5 ц. и картофелепоставкам: колхозу „Алка“ 10 центн. и „Земледелец“ 12 центн.**

Предупредить плохо организовавшие хлебоуборку и хлебопоставку колхозы Куйтунского района: „КОМИНТЕРН“, „КРАСНЫЙ ШТУРМ“, „ИСКРА СОЦИАЛИЗМА“, „КРАСНЫЙ БОРЕЦ“, „ТРУД“, „ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“, ИМЕНИ СТАЛИНА, ИМЕНИ БУРЛОВА и ИМЕНИ ЛЕНИНА, что если они в ближайшие дни не создадут необходимого перелома в работе, то по отношению к ним будут применены те же меры.

Урок для всех плохо работающих

Постановление Краевого исполнительного комитета и Краевого Комитета партии о лишении льгот колхозов „Алка“ и „Земледелец“, является серьезным предупреждением для всех колхозов, которые все еще плохо работают и не борются за свое укрепление.

Правительство и партия проявляют особую заботу об укреплении колхозов, всеми мерами стараются помочь колхозам быстрее стать подлинно большевистскими и колхозниками обеспечить зажиточную жизнь. Всем известно, что в этом году представлены большие льготы для колхозов нашего края: На одну треть снижен налог с га по хлебу и картофелю, снята вся задолженность прошлого года, были отпущены большие государственные - продовольственные и семенные ссуды и пр. Чтобы воспользоваться этими льготами, от колхозов и колхозников требовалось только честно работать, аккуратно выполнять обязательства перед государством и этим оправдать ту заботу и помощь, которую оказывают правительство и партия.

Однако нашлись такие колхозы, которые самым бессовестным образом встали на путь обмана государства, на путь саботажа выполнения государственных обязательств. Своей плохой работой не борются за свое организационно-хозяйственное укрепление, за зажиточную жизнь колхозников. Вот колхоз **„Алка“**. В этом

колхозе никакой организации труда нет, кулацкая уравниловка процветает везде. Выполнение норм выработки не учитывается. Работает звено, что оно сделало, все делится поровну на всех. Начисления за качество тоже делаются всем поровну в размере 20 проц. В этом колхозе никакой разницы между хорошо работающими и плохо работающими нет, получают они одинаково. Ясно, что при такой постановке нет стимула к лучшей работе и работают все безобразно. Выходят на работу поздно, кончат рано, да и то короткое рабочее время используется только бы провести его, а не так чтобы больше и лучше сделать.

Колхоз уборку затянул, а выполнение обязательств по зернопоставкам поставил на задний план. Хлеб первых обмолотов был весь роздан колхозникам по едокам.

Колхоз **„Алка“** вполне заслуженно получил от дирекции МТС рогожное знамя и вполне заслуженно поставлен вопрос о лишении его льгот. **„Земледелец“**. Этот колхоз прославился антигосударственными тенденциями на весь район. Еще в прошлом году за саботаж зернопоставок к нему пришлось применить беспорочное изъятие хлеба и штрафовать его на основе закона о зернопоставках. Но и в этом году в **„Земледелец“** не изменилось отношение к выполнению государственных обязательств. Зернопоставки

выполнены только на 2,9 проц. намолачиваемый хлеб раздает ся по колхозникам. Безобразной работой затянута хлебоуборка. Умышленно провален план сева озимых.

Вполне понятно, сколько таким колхозам не помогай, сколько не представляй им льгот все равно от этого не будет толку раз они не хотят по-большевистски работать, не хотят правильно использовать оказываемую им помощь.

Эти 2 колхоза в нашем районе не являются исключением. Есть много других колхозов, которые безобразной работой заслуживают применения к ним таких же мер, их в своем постановлении Крайисполком и Крайком партии крепко предупреждают.

Урок „Алки“ и „Земледельца“ должны учесть все плохо работающие колхозы нашего района. Немедленным улучшением своей работы, быстрым завершением хлебоуборки и выполнением обязательств по зернопоставке они должны добиться того чтоб оправдать ту заботу и помощь, которые оказывают правительство и партия.

Лишение льгот, кроме того что понижает доход колхозов и колхозников, есть большой позор для колхозов.

Все колхозы и колхозники, которым дорога честь своих колхозов, которые действительно хотят завоевать зажиточную жизнь не должны допускать этого позора.

В декадник непрерывного Красного обоза мы включились

На основе социалистического соревнования и ударного труда наша артель **„Комсомолец“** уборку урожая закончила, в первой бригаде 15 сентября и во второй 17 сентября.

Годовой план зернопоставки и возврата ссуды выполнен на 40 проц.

План сдачи картофеля и овощей выполнен полностью.

План маслозаготовок выполнен на 100 проц. По мясу план выполнили на 82,4 проц. и по шерсти на 77,2 проц. К 1 октября колхоз по всем видам заготовок рассчитывается на 100 проц. Отстали мы по сенозаготовкам, выполнив только 50,8 проц., но к 15 октября и по сено свое обязательство выполним.

Сейчас включившись в декадник непрерывного красного обоза, главные свои силы переключили на усаленный обмолот и вывозку хлеба на элеватор и ежедневными Красными обозами к концу сентября полностью выполним годовую план зернопоставки.

Долгих Петухов

Колхоз „Борец за 5 летку“ первый по МТС окончил срезку

17 сентября колхоз **„Борец за 5 летку“** рапортовал политотделу и дирекции МТС об окончании уборки. Урожай с площади в 962 гектара срезан полностью. Связано 808 гектаров или 84 проц. к скошенному.

Выполнили, всех видов хлебопоставки государству на 51 проц. к августовско-сентябрьскому плану. Сдано 828 центн.

Пары на II ряд вымолотили полностью. На 3 ряд подняли 64 гектара. Зяби молднато 30 га.

Окопчили посев озимой ржи. Посеяно 236 га. Молокосада государству выполнена на 101 проц. Мясопоставки на 100 проц.

Колхоз **„Борец за 5 летку“** вышел победителем, благодаря активности массы колхозников, хорошей организации труда и железной трудовой дисциплины.

Красное знамя политотдела вручается этому колхозу.

Всем колхозам нужно брать пример с колхоза **„Борец за 5 летку“**.

Подготовка к зимовке скота - не отложная задача

Надвигается зимний период. Через 1 1/2—2 месяца все поголовье колхозного скота будет поставлено на зимовку. Для животноводства зимовка является самым ответственным и трудным периодом года, когда требуется усиленная забота о каждой голове скота.

Партия и правительство уделяют огромное внимание развитию животноводства. Благодаря этому у нас в районе по поголовью находится в лучшем состоянии, чем раньше, но сделано еще очень мало, не полностью выполнены директивы XVII съезда и июньского пленума ЦК ВКП(б). Задача зимнего периода состоит в том, чтобы полностью сохранить стадо, его упитанность, не допустить гибели молодняка и приплода за зиму, ни на минуту не отступать от выполнения указаний партии и правительства.

Уже сейчас необходимо вести усиленную подготовку к зимовке так, чтобы к наступлению зимы колхозный скот был полностью обеспечен теплыми помещениями, достаточным количеством нужных кормов и отличным уходом. Ухаживать за скотом нужно допустить только исключительно честных и добросовестных колхозниц и колхозников, которые своим ударным трудом обеспечат хорошую зимовку. Лодырям, рвачам, а тем более классовым врагам—кулакам, которых необходимо изгонять из колхозов, дорога на скотный двор, свинарник, ферму должна быть прочно закрыта.

Прошлогодовая зимовка из-за нашего попустительства принесла большие потери стада, прошедшая зима богата фак-

тами безобразного отношения к скоту.

Особенно плохо, с большими потерями скот зимовал в колхозах им. Бурлова, „Сов. Сибирь“, им. Ленина (Уян), „Ленинский путь“, „Искра социализма“ и „Коминтерн“. Корма расходовались без нормы, корм большей частью затапывался в навоз, а в результате перерасход кормов и голодания скота. Имело место скармливание недоброкачественных кормов, из-за этого наблюдались желудочно-кишечные заболевания и падеж. Подступы к водопоям ст снега и льда, как правило, не очищались. На оледенелых подступах скот падал и наносил себе повреждения, а слабый скот не доплавался. Дворы, свинарники, овчарники были не отремонтированы, поэтому скот простуживался. Не во всех колхозных дворах были кормушки, скот не чистился, помещения не дезинфицировались. Все это способствовало распространению заболеваний желудочно-кишечного тракта, часоткой, лишаем и других болезней.

Подготовку к стойловому периоду предстоящей зимы необходимо начать сейчас же.

Что нужно сделать? Проверить состояние кормов и принять меры к приостановлению порчи сена в стогах и зародах, полностью выполнить план силосования.

Приступить к ремонту помещений, где будет зимовать скот, произвести побелку стен, произвести ремонт рам и вставки стекла, привести в порядок вентиляционные трубы, а там, где их нет—построить.

Исправить имеющиеся кормушки, недостающее количество

сделать заново, очистить дворы от навоза. В этом году не имеется возможности во всех колхозах разместить поголовье в капитальных помещениях. Поэтому надо исполнить все, что может еще служить хорошей зимовке (утепленные навесы, хлевы, сараи). Оборудовать телятник для новорожденных телят, родильное помещение, отдельное стойло для стельных коров, станки для быков и стационар для больных животных. Привести в порядок колодцы, корыта и колоды.

Своевременная подготовка к зимнему периоду даст возможность нам лучше организовать зимовку, не допустить ошибок прошлых лет и к весне иметь здоровых упитанных поголовье и сохранить молодняка.

ЗООТЕХНИК **ВАСИЛЕНКО** КАК УБЕРЕЧЬ ЛОШАДЕЙ ОТ МЕНИГИТА

В нашем районе появилось заболевание лошадей тяжелой и опасной болезнью - менингит.

Менингит, это инфекционное заболевание, появлению которого способствует: плохой уход, омерзание, плохое кормление и чрезмерная эксплуатация лошадей. В начале заражения эта болезнь протекает в скрытой форме и длится от трех до 40 дней, а иногда и до года. Дальнейшее развитие болезни принимает буйную стадию со следующими признаками: появляется своеобразное подтягивание живота с образованием авальных желобов, ослабляется аппетит, отказ от воды, вялость, пожевывание.

В дальнейшем эта болезнь приносит лошади сильное угнетенное состояние, ревную потерю чувствительности, аппетит исчезает. Появляется расстройство движения. На глазах появляется слизистая оболочка, врачьи расширяются, у лошади получается запор. На 2-3 день лошадь погибает.

В большинстве случаев болезнь проявляется в буйной форме. Животное неудержимо стремится вперед, ломает коновязи и прочее. В таких случаях лошадь надо держать, иначе она при постоянном стремлении может разбиться.

При чередовании буйного и тихого состояния животное также погибает на 2-3 день, а иногда и в течение суток.

Для того, чтобы предотвратить заболевание лошадей менингитом и уберечь их от смертности необходимо: своевременно выделять слабых и плохо упитанных лошадей и усталавливать им улучшенный кормовой режим. Обязательно давать концентраты. Умеренно работать на таких лошадях, в необходимых случаях совсем освобождать их от работы. Не допускать поения лошадей из нечистых и загрязненных водоемов. В рацион кормления лошадей ввести по 10 грамм поваренной соли на каждую лошадь в сутки. Ни в коем случае не допускать обильное заболелых лошадей со здоровыми.

Менингит тяжелое и опасное заболевание, с которым нужна решительная борьба.

Ветфельдшер **Ступин.**

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ
Паспорт и ударная книжка, на имя Черняевского Федора Павловича. Паспорт, военный билет, профбилет, справка с места работы, на имя Константинова Михаила Федоровича. Военный билет и профсоюзный билет союза горняков, на имя Коваленко Михаила Леонтьевича.

НЕПОЛНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ ВСТРЕТИЛА НЕПОДГОТОВЛЕННО

Кажется было вполне достаточно времени для того, чтобы было все готово к занятиям, но для Куйтунской неполной средней школы, школы этого времени оказалось недостаточным.

15 сентября—первый день занятий. От того как этот день начнется во многом зависит работа всего учебного года. Этого не учли работники школы и впервые очередь не учел директор школы т. Потемин.

С раннего утра начали собираться ученики, школа их как будто совсем не ждала, неподготовленность бросается в глаза на каждом шагу.

Выстроились около школы ученики и до 10 часов ждали когда, наконец, придет директор. Но вот директор пришел. Под влиянием утреннего холо-

В СВИНОСОВОХОЗЕ ЗАНЯТИЙ СОРВАНЫ

Не одна школа в свиноводстве еще не начала занятий. На центральной усадьбе не нашли времени для того, чтобы выкопать до начала занятий картофель и вместо учебы, первый день послали учеников

да замершие дети с нетерпением дожидались окончания переключки. Скорее в класс, за учебно-было одно желание детей.

Но классы оказались тоже неподготовленными. Пыль, холод, разбитые окна и полнейший беспорядок встретились в классах. Даже парты пришлось стаскивать и разоставлять самим. В результате занятия начались вместо 9 только в 12 часов. Подсчет явившихся показал явку только на 71 проц.

Это яркий образец тому как не надо готовиться к началу учебного года. Начавшийся новый учебный год выдвигает большие задачи перед школой. Педагогический коллектив должен учесть недочеты первого дня и исправив их, по ударному взяться за дело.

РАЙСПОЛКОМУ НАДО КОНКРЕТНО ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Капать картофель. В другой школе заведующий оказался в отпуску, а взамен его послать никого не позаботились. Райсполкому надо конкретнее виновников срыва занятий привлечь к ответственности.

СРОКИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА МОЛОКОМАСЛОЗАГОТОВОК ПРИХОДЯТ К КОНЦУ

Лето—самый благоприятный период года для выполнения заданий по молоку и маслу заготовкам. Многие сельсоветы: **М. Кочерминский, Андришинский, Бурунский, Разейский** и др. правильно поставили перед собой задачу—полностью рассчитаться с государством по сдаче молока и масла в летний период. С этой задачей они справляются успешно. По этим сельсоветам план сдачи молока, в основном, уже выполнен, остались только некоторые хвосты, которые в ближайшее время будут ликвидированы.

На ряду с этим есть и такие сельсоветы, как: Хаихтский, Уанский, У. Кадинский, Сулкетский и Бродский, по которым план сдачи молока и масла выполнен едва только на половину.

Причину отставания таких сельсоветов можно объяснить исключительно только бездельем и примиренческим отношением работников сельсоветов к хозяйствам злостно—не выполняющим своих государственных обязательств. Меры принуждения к выполнению обязательств по этим сельсоветам совершенно отсутствуют.

В У. Кадинском, Уанском и Куйтунском сельсоветах совершенно нет учета выполнения обязательств по молоку и маслу, а раз нет учета, нет и

выполнения. Руководители этих сельсоветов такого мнения, что законы писаны не для них и учета вести им не обязательно.

Сельпо тоже очень равнодушно относится к вопросу молокозаготовок. Уанское, У. Кадинское, Илийское и Хаихтское сельпо посерезному начали работу по заготовке молока и масла, только в сентябре. До этого надеялись на самотек.

Приходится еще раз напомнить всем сельсоветам и сельпо, а так же всем сдатчикам молока и масла, что закон о сдаче молока и масла государству так же не выдум и все обязательства должны быть выполнены безоговорочно в срок. Так же напомнить и то, что бездействие работников в этом вопросе рассматривается как нарушение партийно-советской дисциплины и виновные в срыве будут привлечены к строжайшей ответственности.

Руководителям сельсоветов и сельпо надо это учесть и принять все меры к тому, чтобы планы сдачи молока и масла были выполнены полностью и всрок.

Надо усилить массовую работу среди колхозников и единоличников и на ряду с этим со всей строгостью применять все законные меры к злостным несдатчикам молока и масла.

Лейнарт

ВРЕДИТЕЛЬСКИЕ ДЕЙСТВИЯ КУЛАКА АНТИПИНА РАСКРЫТЫ

С целью срыва выполнения государственных обязательств по зернопоставкам и организации урожая колхозного хлеба, Уанский кулак Антипин Дмитрий установил тайный размол зерна на своей мельнице. Кулак Антипин производил размол единоличникам с Уяна саботирующим зернопоставку. На днях эта мельница обнаружена. На мельнице обнаружено еще неразмолотое зерно, сданное ему для размола, мельница конфискована, на Антипин привлекается к

уголовной ответственности.

Этот факт кулацкого вредительства должен послужить серьезным сигналом к повышению классовой бдительности и усилению борьбы с классовым врагом и его пособниками—собатажниками государственных мероприятий.

Не должно быть никакой пощады и попустительства к тем, кто пытается уклониться от выполнения государственных обязательств и обойти государственные законы.

Шендрин

В КОЛХОЗЕ „ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“ НЕ ДУМАЮТ О ЗИМОВКЕ СКОТА

В колхозе „Ленинский путь“ Барлукского сельсовета насчитывается рогатого скота 268 голов. На такое количество скота требуется большая работа, чтобы быть готовым к встрече зимы.

Нужно сказать со всей открытостью, что правление колхоза палец о палец не стукнуло, чтобы быть готовым к зиме. Им повидому нравится то, что было в прошлом году, когда за зиму скот был доведен до полного истощения.

По плану было намечено достройка телятника на 90 голов телят. До сих пор в этой достройке не приступлено. Правление ограничилось тем, что выделило бригадира по строительству, а там хоть трава не расти. Есть полная возможность сейчас нанять рабочих строителей, но никто этим делом не занимается.

Утепленный скотный двор для дойных коров имеется всего на 63 головы. А по плану намечено к 1935 году довести количество дойных коров до 120.

Не лучше положение и с заготовкой кормов на зиму. Нам надо было накопить сена 3900 центнеров, а накошено только 2225 центнеров. Требуется для этого ежедневно 40 человек рабочих и 4 лошади, а правление выделило только 20 человек и 2 лошади.

Но ведь можно было наверстать невыполнение по сенокос-

су перевыполнением плана по силосу. Но и здесь прорыв. По плану мы должны были заготовить 235 тонн силосу, а заготовлено только 60 тонн.

Вопрос проведения силосной кампании обсуждался везде и всюду. Все занимались им, но реальной помощи никто не оказал. Имеются решения правления, специально этим вопросом занимался пленум Барлукского сельсовета, на котором вынесена красивая резолюция, комсомольская организация обещалась заложить две трашеи на 60 тонн. Говорят, что обещанного три года ждут. Так и получилось с силосом. Вся помощь осталась на бумаге в красивых резолюциях, а дела никакого нет.

Из всего сказанного вытекает, что положение с подготовкой к зимовке в колхозе „Ленинский путь“—угрожающее. Требуются срочные меры. Если мы с сенокосом провалились, то мы еще можем наверстать в силосной кампании. А возможности для этого имеются. Нужно только взяться за это дело по-серьезному, по большевистски.

Еще многое можно сделать и по строительству. Правление колхоза нужно будет оказывать конкретную помощь молочно—товарной ферме в строительстве скотных дворов, иначе дело провалится.

Заведующий фермой: **Пушнин**